
A: Küçükbakkalköy Mah. Vedat Günyol Cd.Defne Sok.No:1 Flora Residence K.7 D.97 34750 Ataşehir /İSTANBUL 

T: 0.216.340 00 10    F: 0.216.340 00 87   E: info@zirvebd.com     www.zirvebd.com    Sayfa 1 

 

 
Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi: 29.6.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Haziran - 3 

23 Haziran 2025 –29 Haziran 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

27.6.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/14) 

Özet: Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 8503.00.98.90.19 gümrük tarife istatistik 

pozisyonu ile 84.12 ve 85.02 gümrük tarife pozisyonları altında sınıflandırılan “rüzgar 

türbini kanadı” ürününe yönelik bir damping soruşturması açıldı. 

Soruşturmada “Türkiye’de yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini kendilerine ait KEP adreslerinden Bakanlığın aşağıda 

yer alan KEP adresine gönderecekler. 

KEP adresi: ticaretbakanligi@hs01.kep.tr  

Soruşturmada “yurt dışında yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini yazılı olarak, soru formu cevaplarına ve resmî 

görüşlerine ilişkin ekleri ise yalnızca elektronik ortamda (CD/USB ile) Bakanlığın 

posta adresine gönderecek. Soru formu cevapları, resmî görüşler ve bunların ekleri 

ayrıca aşağıda yer alan e-posta adresine gönderilecek. 

EBYS e-posta adresi: ithebys@ticaret.gov.tr  

Soruşturma kapsamında yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşların soru 

formu cevaplarını bir yasal temsilci vasıtasıyla Bakanlığa iletmeleri durumunda, ilgili 

firma, kurum ya da kuruluşların anılan yasal temsilci adına resmî bir vekaletname 

(yetki belgesi) düzenlemesi gerekmektedir. Düzenlenecek vekaletnamenin soru formu 

cevaplarını ileten yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşun imza yetkilisi 

tarafından imzalanmış olması; Türkçe veya İngilizce tercümesinin sunulması, Yabancı 

Resmi Belgelerin Tasdiki Mecburiyetinin Kaldırılması Sözleşmesine uygun olarak 

“apostil tasdik şerhi” taşıması, apostil tasdik şerhi bulunmaması halinde o ülkedeki 

   

mailto:info@zirvebd.com
http://www.zirvebd.com/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/06/20250628-5.htm
mailto:ticaretbakanligi@hs01.kep.tr
mailto:ithebys@ticaret.gov.tr


A: Küçükbakkalköy Mah. Vedat Günyol Cd.Defne Sok.No:1 Flora Residence K.7 D.97 34750 Ataşehir /İSTANBUL 

T: 0.216.340 00 10    F: 0.216.340 00 87   E: info@zirvebd.com     www.zirvebd.com    Sayfa 2 

Türk Konsolosluğunun tasdikini içermesi gerekmektedir. 

Bildirimin gönderildiği bütün ilgili taraflar için soru formunu cevaplama süresi, 

soruşturmanın açılışına ilişkin bildirimin gönderildiği tarihten itibaren posta süresi 

dâhil 37 gündür. 

 

23.6.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/11) 

Özet: Çin Halk Cumhuriyeti menşeli “sentetik veya suni devamsız liflerden dokunmuş 

mensucat” ürünü ithalatına yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel 

Müdürlüğü tarafından yürütülen nihai gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması 

neticesinde yürürlükteki dampinge karşı verginin ( CİF bedelin % 44'ü)  aynı biçimde 

uygulamaya devam edilmesine karar verilmiştir. 

Dampinge karşı vergi 5513, 5514 ,5515 ,5516  tarife pozisyonlarında 

uygulanmaktadır. 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/12) 

Özet: Çin Halk Cumhuriyeti ve Çin Tayvanı menşeli 7306.40.20.90.00 ve 

7306.40.80.90.00 gümrük tarife istatistik pozisyonları altında yer alan “diğerleri” ile 

7306.61.10.00.00 gümrük tarife istatistik pozisyonu altında yer alan “paslanmaz 

çelikten olanlar” ürünü ithalatına yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel 

Müdürlüğü tarafından yürütülen nihai gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması 

neticesinde yürürlükteki dampinge karşı önlemin aynı şekilde devamına karar 

verilmiştir. 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/13) 

Özet: İran İslam Cumhuriyeti menşeli 3903.19.00.00.00 gümrük tarife istatistik 

pozisyonu altında kayıtlı “diğerleri” (polistiren) ithalatına yönelik olarak başlatılan ve 

Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen nihai gözden geçirme 

soruşturmasının tamamlanması neticesinde  yürürlükte bulunan dampinge karşı 

önlemin  (CİF bedelin %11,3'ü ) aynı şekilde uygulanmaya devam edilmesine karar 

verilmiştir. 

 

22.6.2025 Yeni yatırım teşvik uygulanmasına ilişkin usul ve esasların belirlendiği 2025/1 

sayılı Tebliğ, Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 

Özet: Yeni yatırım teşvik uygulanmasına ilişkin usul ve esasların belirlendiği 2025/1 

sayılı Tebliğ, 21 Haziran 2025 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 2025/1 sayılı 

Tebliğ ile yeni yatırım teşvik sistemine ilişkin 29/5/2025 tarihli ve 9903 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı’nın uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir. Bu 

Tebliğ ile birlikte 2012/1 sayılı Tebliğ ve Cazibe Merkezleri Programı Tebliği 

yürürlükten kaldırılmıştır. 

Tebliğde yapılan düzenlemelerden önemli hususlar aşağıdaki yer almakta olup, 

ayrıntılı açıklamalar, 2025.24 Sirkülerimizde yer almaktadır. 2025.24 Sirkülerimize 

bu adresten ualsmak mumkun bulunmaktadır. 

 Yatırım cinslerine "nakil" yatırımı eklenmiştir. 

 Stratejik Hamle Programı’na ilişkin yatırım konuları belirlenmiştir. 
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 Gümrük vergisi muafiyeti kapsamı dışında kalan EK-4’teki makine ve 

teçhizatlar, yurt içi üretim şartıyla makine desteğinden yararlanabilecektir. 

 Bazı yatırımlarda (GES, RES, şarj istasyonları ve veri merkezleri), yerli üretim 

koşulları getirilmiştir.  

 1 milyar TL ve üzerindeki yatırımlar için fizibilite raporu aranacaktır. 

 Kur farkı ve faiz giderleri yalnızca aktifleştirme tarihine kadar teşvik 

kapsamında sayılabilecektir. 

 Turizm, sağlık, eğitim, kreş ve bakım evi yatırımlarında sadece belirli makine 

ve cihazlar teşvik kapsamında değerlendirilebilecektir. 

Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi kapsamında değerlendirmesi süren projeler, 

yatırımcı talebiyle başvuru tarihinden itibaren geçerli olmak üzere Sektörel Teşvik 

Sistemi çerçevesinde teşvik alabilecektir. Başvurunun olumlu sonuçlanması hâlinde, 

mevcut teşvik belgesi yeni programa uygun şekilde revize edilebilecektir. 

 

Bazı Kâğıtlara Ait Damga Vergilerinin MPHB ile Beyan Edilmesi Gerektiğine 

İlişkin Duyuru yayınlanmıştır. 

Özet: Dijital Vergi Dairesi tarafından 18 Haziran 2025 tarihinde yapılan duyuruda, 

bazı damga vergisi türlerinin Damga Vergisi Beyannamesi yerine Muhtasar ve Prim 

Hizmet Beyannamesi ile beyan edilmesi gerektiği belirtilmiştir. Söz konusu duyuruda; 

 488 sayılı Damga Vergisi Kanunu’na ekli (1) sayılı tablonun IV/1-a, IV/1-b ve 

IV/1-c fıkralarında sayılan kâğıtlara ait damga vergilerinin, mükellefler 

tarafından sıklıkla hatalı şekilde “0040 vergi kodlu Damga Vergisi 

Beyannamesi” ile bildirildiği, 

 Bu konudaki damga vergilerinin Damga Vergisi Beyannamesi ile beyan 

edilmesinin mümkün olmadığı, 

 Bu kapsamda yer alan kâğıtlara ilişkin damga vergilerinin, Muhtasar ve Prim 

Hizmet Beyannamesi (MPHB) üzerinden aşağıdaki kodlar kullanılarak beyan 

edilmesi gerektiği 

açıklanmıştır. 

Kodlar: 

301 Resmi Daireler Tarafından Yapılan Mal ve Hizmet Alımlarına İlişkin Ödemeler 

(Avans Olarak Yapılanlar Dahil) Nedeniyle, Kişiler Tarafından Resmi Dairelere 

Verilen ve Belli Parayı İhtiva Eden Makbuz ve İbra Senetleri ile Bu Ödemelerin 

Resmi Daireler Nam ve Hesabına, Kişiler Adına Açılmış veya Açılacak Hesaplara 

Nakledilmesini veya Emir ve Havalelerine Tediyesini Temin Eden Kağıtlar 

302 Maaş, Ücret, Gündelik, Huzur Hakkı, Aidat, İhtisas Zammı, İkramiye, Yemek ve 

Mesken Bedeli, Harcırah, Tazminat ve Benzeri Her Ne Adla Olursa Olsun Hizmet 

Karşılığı Alınan Paralar (Avans Olarak Ödenenler Dahil) İçin Verilen Makbuzlar İle 

Bu Paraların Nakden Ödenmeyerek Kişiler Adına Açılmış veya Açılacak Cari 

Hesaplara Nakledildiği veya Emir ve Havalelerine Tediye Olunduğu Takdirde Nakli 

veya Tediyeyi Temin Eden Kağıtlar 

303 Ödünç Alınan Paralar İçin Verilen Makbuzlar veya Bu Mahiyetteki Senetler 
 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 
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Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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